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A mezőgazdasági munkáskérdés.
Az utóbbi években Europaszerte 

aktuálissá vált a mezőgazdasági nnm- 
káskérdés. Köteteket irt össze róla a 
gazdasági szakirodalom, elsősorban 
Németországé. Legutóbb a Deutsche 
Landwirtschaftliche Presse írt erről a 
kérdésről egy cikksorozatot. E cikk 
abból indul ki, hogy sok németországi 
földbirtokos a gabonaárak kérdését a 
jövőre nézve már most is kevésbbé 
tartja fontosnak, mint az egyre jobban 
elhatalmasodó és immár aggasztóvá 
váló mezei munkáskérdést.

A szakírók közül H. von Thünen, a 
hírneves gazdasági iró foglalkozott 
részletesen ezzel a kérdéssel, ő volt 
az, aki nyíltan hangoztatta, hogy a 
megélhetésnek a mai viszonyok közt 
aránytalan megdrágulásával a fizetés­
nek is lépést kell tartania. De a munka 
árának növekedésével feltétlenül emelni 
kell, és pedig megfelelő arányban, a 
munkás műveltségét is.

E vélemény megokolásakép előadja, 
hogy ma már elértünk annyit, hogy a 
mezőgazdasági munkás az általános 
hadi és iskolakötelezettség révén sokkal 
jobb és a modern igényeknek meg­
felelőbb szellemi és testi kiképzésben 
részesül; a fizetés is gyorsan és nagyon 
megnövekedett, annyira, hogy a föld

megírniveitetésnek költségei csaknem 
akkorák, mint a velük járó haszon.

De úgy látszik, a munkásnép most 
sincs megelégedve életviszonyaival, 
mert hiszen ezrével vándorol ki a 
kontinensről.

Sok okot lehet ennek magyarázatára 
felhozni, de a baj lényege mégis abban 
gyökerezik, hogy a munkásság nem 
tudja felszaporodott jövedelmét kellő­
képpen a maga hasznára fordítani. A 
magasabb műveltségből inkább az 
élvezetek után való hajszát, mint a 
célszerűt vette át. Mig ezelőtt meg­
elégedett egyszerű étkezéssel és olcsó 
szórakozással, addig ma csak nagy 
igények, drága szükségletek elégítik ki, 
és csak természetes, hogy ily módon 
fülcsigázott igényeit még felszaporodott 
jövedelméből sem képes fedezni.

Ahelyett tehát, hogy gyermekét a 
munka célszerűségére oktatná és ezál­
tal a jövőben nag> termelésre képes 
munkaerőt nevelne, elprédálja a 
pénzét. Ez azt nemcsak maga sinli 
meg idővel, de kárát látja a munkaadó 
is és az egész nemzetgazdaság.

A műveltebb osztálynak tehát távol­
ról sem merülhet ki a feladata abban, 
hogy a munkást megfizeti, de köteles­
sége a munkás kezébe adni a modern 
kultúrának mindazon eszközeit, ame­
lyeknek segítségével az magának a 
mának megfelelő életet teremthet Ki

kell oktatnia a munkást arra, midőn 
használhatja fel jövedelmét gazdasá­
gosán, jobban mondva: miképpen biz­
tosíthat magának nyugodt, megelége­
dett életmódot és boldog jövendőt.

Ez elsősorban az a nagy feladat, 
amely a mezőgazdasággal foglalkozók 
előtt áll.

Színház
A múlt heti műsor nemcsak gazdag és 

változatos hanem igen érdekes es szóra­
koztató is volt és minden egyes előadás 
csak még jobban megerősítette azon véle­
ményünket, amit a múlt heti referádánkban 
ismételten hangoztattunk is, hogy t. i. Mol­
nár Gyula színtársulata a vidék első rangú 
színtársulatai között is az elsők közé so­
rozható.

Szombaton Strausz (Iszkárnak -
rinyojct mutatták be zsúfolt házban, fényes 
sikerrel. A kitűnő előállással a pompás ru­
hatar is lépest tartott. Jászai Mariska (Franci) 
bájos, elragadó volt. Főzess Lenke (Helena) 
Kállai Kornélia (Frederika) gyönyörűen fes­
tettek szebbnél-szebb jelmezeikben es gyö­
nyörködtettek kedves játékukkal. IVchy re­
mek huszárhadnagy volt. Fodor Szerén (Fűti 
nagydobos) zajos tetszést keltett sikerült 
mókáival. Tímár (Lothár) és Rajz (Joachim) 
kacagtató szerepeiket lenekig kiaknázták. 
Nagy tetszésben részesült Tímárnak ének­
száma a tilinkós nóta Jászaival de nélküle 
aligha aratott volna oly nagy tapsvihart. 
Az egész nagy o perel te különben léha 
ostobaság, s ostoba trágáiság. Nem érdemli
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TARCA.
Antónia nővér

Igaz történet
Irta I 'erscnyi Elemér

Az öreg Fekete Gábor biliar megye; 
jegyzőt, a lelket ölő irodai munka annyira 
megviselte, hogy nevének aláírásán kívül 
egyébb szellemi foglalkozásra teljesen kép­
telen volt. Régi jegyző volt már, hivatali 
éveihez mérten régebben nyugdíjba mehetett 
volna, de a jegyzői lakástól, melynek kertjé­
ben, a gyönyörű tölgy- és fenyőfákat ültette s 
ezeknek fejlődését negyven éven keresztül 
figyelemmel kisérte, nem tudott megválni. 
Különösen, a négy tölgyfa között lévő kerti 
asztalka volt az melyhez sok kedves emlék 
fűződött. Fiatal korában Írói álnév alatt irt 
novellákat. Ezek a susogó falevelek s a 
süni lombok között áttört napsugár ébresz­
tették fel költői lelkében a legszebb gondo­
latokat. Itt pihent meg munka után s ezeknek 
a sűrű lombok árnyékában ölelte ifjú fele­
ségét keblére. Fűződhetik-e szebb emlék 
ezekhez a természeti szépségekhez mint az 
ifjú kor korán eltűnő öröme. Elhagyni létünk­
nek eme természetadta szentélyét egyenlő 
volna a csendes haldoklással.

Feketének munkaképtelensége folytán igen 
sok kellemetlensége volt munkatársaival, 
kik ismerték az öreg tehetetlenségét, fölényt 
gyakoroltak felette. Ha csak ez lett volna a

baj, az öreg kollega tűrt volna, de a hálálok 
a hetvenkedés mellett diplomás létükre 
hivatkozva nem hallgattak a princi szavára, 
felületesen kezelték a hivatalos aktákat.

Ily körülmények között kénytelen volt az 
agg jegyző valamelyes módon sorsán segí­
teni. Megelégelvén a diplomas emberek 
munkáját, egy nem okleveles szorgalmas ifjú 
részére jól javadalmazott községi adótis/ti 
állást szerveztetett. Erre az állásra próba 
szolgálatot hirdetett. Akadt is feles számú 
pályázó. A pályázóik közül meghitt barátjá 
nak ajánlatára Széplaki Jenőt hívta meg 
szolgálattételre. Jenő szép, csinos, józan, 
szorgalmas, tisztelettudó fin. Főnöke irodáját 
a legnagyobb lelkiismeretességgel vezette. 
Korán reggel leült dolgozó asztalához s a 
késő esti órák után tért csak nyugalomra.

Fekete családja nagyon megkedvelte az 
ifjút s mint a kuiyérkeresöt becézgették. 
Néhány hónapi próbaszolgálat után egyhan­
gúlag megválasztották adótisztnek. A Fekete 
családja iránt megnyilatkozott fiúi szeretet 
kölcsönös érzéseket fakasztott a szülök 
szívébe. Az öregeken kívül Juliska, a jegyző 
kisasszony is szívesen rokonszenvezett Jenő­
vel. Kezdetben mint atyjának jobb kezét 
becsülte később mint viszontszeretett ifjú 
volt eszményképe.

A fiatalok rokonszenvéml az öregük is 
tudtak. A papa, a szerelmes pár vonzalmát 
ifjú szivek hirtelen jövő s épp oly gyorsan 
elmúló érzelmeiben komolyabbá válható

viszonyt nem gondolt. A mama ki végtelenül 
szerette Jenőt ennél sokkal többet tudott.

Juliska mint egyetlen leány el volt kényez­
tetve különösen a mama részéről. Elképzel­
hető tehát miként takargatta az ifjú pár 
pásztor líráját, a jó anya, férje előtt.

Fekete nagyon jó szívű volt, de azért 
egyetlen leányának sorsa felett egykönnyen 
nem Ítélkezett. Noha ellensége volt ifjú 
kollegáinak, de azért leányának diplomás 
férjet sz,int. Ha Jenőnek oklevele lett volna 
szívesen vette volna a tervezett házasságot, 
de éppen azért mert oklevelet kevés alap­
végzettsége miatt egyáltalán nem is szerez­
hetett, hallani sem akart a fiatalok komolya 
vált s a mama védelme alatt álló frigyéről.

A gyermekek, a papa részéről megnyilat­
kozott ezt a házassági akadályt lekönyötög- 
hetőnek vélték s éppen ezért, a mama vígasz­
talé) szavára tovább szőtték ifjú álmaikat . .

Az. ifjú szivek öröm ünnepén pünkösd első 
napján Jenő megkérte Juliska kezét. A mama 
szívesen fogadta az ismert kérőt sírva borult 
az ifjú kehiére. A papa a belépő szerelme­
seket nem fogadta szívesen s hasztalan volt 
a szerető szívek könyörgése, ridegen meg­
tagadta az atyai áldást.

Juliska az egyik szobában, Jenéi ,i másik 
szobában kesergett.

Jenőt bántotta a megtagadott szülői bele­
egyezés.

Nem lelte h Ivet sehol. Nem csitította 
sajgói sebét íz ara forrói csókja, az édes



meg azt a nagy figyelmet, amiben a sze­
replők részesítették.

Vasárnap a nagy március idusának bU-ik 
évfordulóján . I /'ihm ka-rlahban ez. 48-as 
képpel és az . \nm\ /akoi/a/mn Rákosy es 
|; ,,th\ társszerzőknek történelmi játékával 
l imit 'hozzá színtársulatunk a nagy idők 
. miékének hazafias megünnepléséhez. Az 
elsőben Kovács (Petőfi) Makróczy (Jókai)
|; ,rkéic/v (Vasvari) Nvárav (Irányi) Rajz 
(Klauzál) Péchy (Oaál) Vetlényi (pozsonyi 

; 11) r 1111 «11 (Síikül) vs I nrd.li htol (I> c t < > - 
im I tinitek ki sikerült muszkirozásukkal 
es ihletett játékukkal A második darabban 
m min cg vés szereplő a legmelegebb elis- 
I -I esi e nielté. hazafias lelkesedéssel játszotta 
ím e szerepet ■ s egyenként úgy mint össze- 
s ,r méltók voltak a tapsviharra, mely já­
tékukat folyton kisérte.

Hétfőn a' g v«vü/e; kitűnő bohó­
zat került színit a szinlappal meg nem 
egyező szereposztással de azért kitünően 
sikerült eh - idusban. Nagy tetszésben része- 

R Fodor Szerén, Tordai Etel,
1 ima, Péchy és Kovács. A többiek is mind 
imrekasan megállták helyeiket.

Kedden a X >:p Ilonka pompás előadása 
szerzett közönségünknek ismét egy élvezetes 
színhaza estét. (Most már 10-edszer) Jászai 
,\\ iriska vegtelen kedves volt hármas sze- 
I •pél eii es inéit«' partnere volt Főzess Lenke 
a ezím szerepben. Tímár önmagát múlta 
luá.l az udvari bolond szerepében, Péchy 
gén jó Peterdy. Torday Etel kedves es szép 

juhászaié volt.
S/oixlán közbejött akadályok miatt a hu- 

deleft Harang helyett a Nelhinisvirag került 
színre sikerült előadásban. Erdős Jolán sze- 
pon, discrete*» es olokoloun játszotta nio^ a 
fejedelemasszony szerepét. M. Jászay Ma­
riska ismét egy hatalmas lombot fonhatott 
érdemeinek babéi koszorújába Denile sze­
repének megjátszásával. Tiniár mint mindig, 
most is pompás volt (Jelestül és Floridor 
Janus-szerepeben. Péchy és Rajz szintén 
igen jók voltak.

Csütörtökön a /v / árva ez. nagyhatású 
es gyönyörű meséjii színmű került színre. 
Tűzess Lenke remekelt Louise, a vak leány 
szerepében s pompás partnere volt Tordai
l.telka, aki Henriette szerepét művészi tö­
kélyre emelte. Drámai kitörései sokszor 
szívdermesztők és velőt rázok voltak. Nyá­
lamét még nem láttuk ilyen szépen, élethűen 
játszani, mint most Froschárd anyo szere­
pében. A hálás szerep minden árnyalatát 
remekül érvényre emelte. Rajz, kitűnő Pierre 
volt, hasonlóképen Kovács is sikerült ala­
kot mutatott be Jaques szerepében. Tímár 
nagyszerűen contidens komornyik volt. Nyá­
lai jól adta a rendörminister szerepét, de

anya biztató szava, nap-nap után levertebb 
lett. Juliskát annyira szerette, hogy a válaszfal 
melyet a társadalmi rend állított tel közöttük, 
zokogó lelkét nem tudta megnyugtatni.

Jenőt Nagyváradra hívta a kötelesség sza­
va. Hivatalos kötelességének elvégzése után 
bolyongott Nagyvárad utcain.

Lázas lelkének összekuszált gondolatait 
halk dobpergés vonta el. Gyászoló katonák 
kísértek tisztjüket az utolsó útra. Az embe­
rek zajából kilehetett venni, hogy egy 
reménytelenül szerelmes ifjú öngyilkossággal 
vetett véget életének. Mily boldog () mondo­
gat,! magában Jenő Meghalt . . nincsenek 
fajdalmai. Meghalok én is. Sokáig úgy sem 
birmu tovább.

Az öngyilkosság gondolatával gyorsan 
megbarátkozott. Revolvert vett s a legköze­
lebbi szálló bét szobájába vonult s kioltotta 
lelket. Levelet hagyott hatra melyben azon 

hajának adott kifejezést, hogy Juliskától 
kapott nefelejts ezüst gyűrűjét melynek úgy 
sincs éitéke,hagyják ujjam Hadd nyugodjon 
kedves emlékével.

Jenő halála mély gyászba borította a Fekete 
családot. Az apát furdalta a lelkiismeret.

Jenőt hivatali teendőiben nem érte utó' 
utódja. Az iroda újból a régi volt. A nap-nap 
után lels/aporod«' panaszoknak, a nyuga­
lomba vonulás lett a vége.

I gynéhány hét leforgása alatt megváltozott 
minden, sóhajtva lebegte az agg jegyző regi 
barátainak, szeretett fainak. 11, kik nekem 
köszönhetitek a lel örömeit, az elválás órá­
jában nem vigasztal« > dalt susogtok, hanem

kissé halkan beszélt. A többi szereplők is 
a legjobb tehetségükkel járultak az előadás 
szép sikerének előmozdításához.

Pénteken Rosette kisasszony n felcscgtni 
négy felvonásos vígjáték előadásával ismét 
egy felejthetetlen estét szerzett a társulat 
Kula miipártoló közönségének. I imár (I ét- 
nay) elemében volt, játszva remekelt, s reme­
kül játszott. Torday ismét babérokat aratott 
a címszerep pompás megalakításával, dis- 
crét és sikkes előadásával. Kovács most is 
képzett, ügyes színésznek bizonyult Panard 
nagy és nehéz szerepében. Tűzess Lenke 
csinos, kedves Leontin volt, Péchy is nagy 
tetszésben részesült Urban szerepében 

Szombaton M. Jászai Mariska jutalom­
játékául Rab Mátyás került színre, de erről, 
valamint színi évadunk befejezéséről jövő 
számunkban szólunk. Cs-i-t

HÍREK
Márczius l5. Kulán. Nagy érdeklő­

déssel és hazafias lelkesedéssel ünnepelte 
meg Kula közönsége március idusának 60-ík 
évfordulóját. F szokatlan érdeklődés és lelkes 
ünnepi hangulat talán nem is annyira a 
deceunális évfordulónak, mint inkább azon 
körülménynek tulajdonítható, hogy az ünne­
pély rendezését, mint a múlt évben, most is 
a Kaszinó vette kezébe és ennek tapintatos 
és figyelmes elnöksége idejekorán gondos­
kodott arról, hogy az minden tekintetben a 
nagy idők emlékéhez méltóképen folyjon le. 
Fáradozásainak meg is lett a legszebb sikere. 
A Ferencz József-teret, amely az ünnepély 
színhelye volt, már d. u. 2 órakor több száz 
főnyi ünneplő közönség foglalta el. A ható­
ságok, egyesületek és testületek még csak 
ezután vonultak föl, utóbbiak zászlóikkal 
harsogó zenekiséret mellett. A rend fentar- 
tásáról az Ónk. Tűzoltóegylet gondoskodott. 
Az ünnepélyt az iparos dalárda által szépen 
előadott „Hymnus“ nyitotta meg, aminek 
elhangzása után Keller Lőrincz lépett az 
emelvényre és gyönyörű szavalatával teljesen 
magával ragadta a hallgatóságot. A művészi 
tökéllyel előadott szavalatot az ünneplő 
közönség lépten-nyoinon frenetikus taps­
viharral kisérte. A nap jelentőségét ezután 
Dr. Hilkene Lajos ügyvéd méltatta szónoki 
hévvel és lendülettel előadott ii n n e p i

lelkemhez illően hullatjátok ősz fejemre a 
sárguló leveleket. Az. előttem elterülő haraszt 
látásának hatása alatt érzem, hogy minden­
nek vége . . Közéig, a vég.

Juliska Váradon való tartózkodása alatt 
megbarátkozott azzal a gondolattal, hogy 
szerzetbe lép. Nem habozott sokáig tervével 
s rövid idő alatt, a zárda lakója lett.

A szerzetbe történt felvételekoi Anttínia 
nevet nyert. A bánattól megtört ifjú arcához 
jól ált szerzetes ruhája. O volt a legszebb 
s a legkedveltebb apáca. Tanítványai őszin­
teségéért nagyon szerették. () nem tartozott 
azok az. apácák közé, kik óvatosan leveszik 
a bélyeget a leánykák levélkéjéről azon cél­
ból, hogv esetleg ott egy-egy titkos vallo­
mást jelentő szóért szigorú ítéletét mond­
hassanak. .....Anti’mia szerzetesi életében is megtaitotta 
nőiességét. Nem alakoskodott. Földöntúli 
lényét nem éreztette tanítványaival. 1 nnit- 
vánvai társaságában szünőra alatt közlékeny 
volt megontotta velük fajdalmát. Könnyeb­
ben’ esett lelkének, ha kiönthette keservét.

Az igazi hitvesi.szeretet lángját nem ol­
totta ki a kolostor magánya. Éppen a magany 
volt az mely nem volt összeegyeztetheti 
búsuló lelkének kedély állapotával.

Antóniát gyógyíthatatlan betegség lépt* 
meg s a hullo őszi falevelek egyik délutánján 
megváltotta öt is a halál. Egyszerit sír körül 
csendül meg az ének kis papok ajkún mély 
érzésekét fakasztva sziveikben. Elszállt lelke 
az égbe, a ragyog" csillagok liouaha ahhoz 
kit itt a földön igazán szeretett . . .

beszédében, melynek minden szavából, 
minden gondolatából a szabadság test­
vériség és egyenlőség magasztos eszméiért 
lelkesülő, a haza- és emberszeretet meleg­
ségétől áthatott szívnek, nemesen gondol­
kodó főnek érzelem- és gondolat világát 
tárta föl és ragyogtatta elénk. A gyönyörű, 
virágos nyelvezetű, eszmegazdag ünnepi 
beszédet a hallgatóság folyton lelkes éljen­
zéssel kisérte. Az ünnepélyt a Kulai Dalárda 
fejezte be Gaál Ferenc „Magyar Golgotha" 
ez. remek müvének művészi eléneklésével, 
amit az ünneplő közönség szintén nagy 
tetszéssel fogadott és frenetikus tapsviharral 
honorált. A lélekemelő, gyönyörű ünnepély 
természetesen a fehér asztalok mellett a 
legnagyobb lelkesedéssel folytatódott.

Tömeges bírói előléptetés. A király 
e hó 10-én kelt elhatározása alapján 572 biró 
és ügyész a VII. fizetési osztályba lépett elő, 
092 albírót és aliigyészt törvényszéki bíróvá, 
járásbirová, illetve ügyésszé neveztek ki.
Itt közöljük a vmegye, valamint a városok 
területén levő törvényszéknél, ügyészségnél 
és jbiróságoknál történt előléptetéseket. 
Matsik Szilárd zentai jb„ Illés Sándor zom- 
bori tsz., Molnár Géza újvidéki tsz., bírák, 
Ernuszt Gyula szabadkai tsz., Major Károly 
bajai jb., Ténner Jenő, bajai jb., Juhász 
Jenő újvidéki tsz., Szabó Imre újvidéki tsz., 
dr. Costán Miklós szabadkai tsz., dr. Bayer 
Manó zomhori tsz., dr. Pallai Zoltán zom- 
bori tsz., dr. Gábris Endre zsablyai jb., dr. 
Mészöly István topolyai jb., dr. Joczics 
Milorád szabadkai tsz., dr. Kindris Gábor 
szabadkai tsz., dr. Polgár István szabadkai 
jb., Molnár István újvidéki tsz., dr. Kosa 
Károly bajai jb., dr. Sebestyén Imre zom- 
bori tsz... dr. Pető János palánkul jb. Széli 
Pál szabadkai tsz., dr. Wcisz Aladár sza­
badkai tsz., Papp József hódsági jb., Do­
bos Antal zentai jb., dr. Masa János sza­
badkai tsz., Sánta Ármin újvidéki tsz., bírák. 
Járásbirová, törvényszéki bíróvá, illetve 
iigyészszé előléptek : dr. Funták Gyula bács­
almási jb., Ftilöpp Gyula bajai jb., Marczy 
Gyula zentai jb., Berke Viktor szabadkai jb., 
jákó Sándor zentai jb., Sinay Károly kulai 
jb., Ficzere Béla bácsalmási jb., Csiky Imre 
szabadkai jb., dr. Szántó Ferenc zomhori 
jb., Jankai Kálmán topolyai jb., Ötvös Já­
nos óbecsei jb., Keresztény Gyula hódsági 
jb., dr. Hajnal József szabadkai jb., dr. Rácz 
Károly bajai jb., dr. Grüner Flilöp zomhori 
jb., dr. Fábián Aladár szabadkai jb., dr. 
Margittal Valér apatini jb., dr. Wertheim 

I Gyula újvidéki jb., dr. Petrovics László 
titeli jb., Romátka Jenő hajai jb., Marssó 
László szabadkai jb., dr. Kopp István zen­
tai jb., dr. Krausz Mikhis zomhori jb., al- 
birák ; Karácsony István újvidéki alügyés/, 
dr. Kirics Milivoj óbecsei jb., dr. Dömötör 
Aladár apatini jb., dr. Korpássy Gyula sze­
gedi táblához beosztott topolyai jb., dr. 
Fischer Frigyes zentai jb., és dr. Térjék Gá­
bor bácsalmási járásbirdsági alhirák.

Halálozás. Schlachter Károlyné szid. 
Bosnyák Terézia folyó hó 18-án hosszas 
betegség után elhunyt Kulán. Halálát a 
holdogultnak férje, kis árvája és nagyszámú 
rokonsága gyászolja. Temetése f. hó 20-án 
d. u. 2 órakor ment végbe Kula közönsé­
gének nagy részvétele mellett. A kulai r. k. 
tanítótestület a szeretett kartárs elhunyt 
hitvese iránti kegyeletét két megható gyász­
dalnak eléneklésével rótta le. Nyugodjék 
békében és legyen a sokat szenvedett, korán 
elhunyt, nemeslelkü urinő porhüvelyének 
könnyű a föld!



— Tragikus halál. Felsó-Magyarország 
egyik kicsiny városában, a gömörmegyei 
Jolsván, az élet tragédiájának egy megható 
jelenete gördült le, mikor folyó hó 11-én, 
Ott Alfréd m. kir. honvédhadnagy,— 
Dr. Ott Kon rád szeghegyi községi orvos 
elsőszülött fia, — sajátkezűig vetett véget 
fiatal életének. Gyógyíthatatlannak tudott 
betegsége, — előrehaladott stádiumban lévő 
tüdősorvadása, — adta e rokonszenves, 
tiszta lelkű fiatal embernek a halálthozo 
fegyvert kezébe, melynek golyója jóságos 
szivét fúrta keresztül s így rögtöni halálát 
is okozta. Egyetlen, édes atyjának címzett 
levelet hagyott hátra, melyben öngyilkossága 
egyedüli okául betegségét említi, — „mely 
rövid időn belül úgyis a sírba fog vinni“ 
irja a szerencsétlen ifjú, — s amelyben 
meghatóan búcsúzik el szeretteitől, bocsá­
natukat kérve a nagy szomorúságért, melyet 
tettével édes mindannyiuknak okozott. A 
szerencsétlen véget ért fiatal hadnagyot, 
nemcsak tiszttársai, felebbvaloi tüntették ki 
őszinte barátságukkal, nagyrabecsülésükkel, 
hanem Jolsva város polgársága, intelligenci­
ája is mindenkor őszinte szimpátiájára érde­
mesítette e szerény modorú, finom lelkületű 
katonatisztet. Közkedveltségét bizonyította 
az a nagy részvét is, mely a lakosság minden 
rétegében megnyilvánult, midőn a korán 
elhunyt hadnagy porhüvelyét, — az őt 
megillető katonai pompával, — Jolsva értel­
miségének impozáns részvételével utolsó 
útján, a vonathoz kikisérték. Itthon, Szeg- 
hegyen múlt masárnap, f. hó 15-án d. u. 3 
órakor temették nemcsak a község lakos­
ságának, de az egész környék, különösen 
az elhunyt szülőfaluja, Verbász nagyszámú 
intelligenciájának részvételével, a tragikus 
véget ért, közszeretetben álló katonatisztet. 
Koporsóját megszámlálhatatlan szebbnél- 
szebb koszorú borította. Az emelkedett, 
szívből fakadt búcsúbeszédet a gyászháznál 
német, a sírkertben pedig magyar nyelven 
főt. Engisch Frigyes ág. h. ev. lelkész tar­
totta, mig a feketehegyi dalárda megható 
gyászdalokat énekelt. A szerettei iránt érzett 
mély szeretet, az igaz érzelmű barátság, 
amelyből soha egyetlen barátját, tiszttársát 
sem zárta ki, nem fogja feledtetni az <> 
emlékét! Nyugodjék békében ! A mélyen 
sújtott család, a köv. tartalmú gyászjelentést 
bocsátotta ki: A szeretet fájdalma hatja át 
szivünket, midőn jelentjük úgy a magunk, 
valamint az egész rokonság nevében, hogy 
kedves fiunk, illetve testvérünk Ott Alfred 
m. kir. honvédhadnagy f. hó 11-én, életének 
24-ik évében, rövid szenvedés után Jolsván 
elhunyt. A megboldogult, drága halott hült 
teteme f. hó 15-én d u. 3 órakor fog a 
gyászházból a helybeli sírkertbe vitetni s a 
családi sírboltba elhelyeztetni. A szeretet 
angyala lebegjen drága hamvai felett! Szxg- 
hegyen, 1908. márc. 1'.. Dr. Ott Komád, Dr. 
Ott Konrádné szül. Schneeberger Melanie 
szülök. Özv. dr. Csornay Artumé szül. Ott 
Aranka, Matild, Dezső, Melanie testvérek, 
özv. Schneeberger Jánosné nagyanya.
- Szabad Lyceum. Ujverbász községben 

e hó 19-én alakult meg a Szabad Lyceum 
társaság 278 taggal. Az alapszabályok elfo­
gadása után megválasztotta a tisztikart és 
megkezdte üdvös működését.

Kinevezés. Az igazságiigyministei 
Varga Imre szabadkai törvényszéki segéd 
telekkönyvvezetöt a bajai kir. járásbíróság­
hoz telekkönyvvezetővé nevezte ki.

Iskolaépítés Ó-Szivácon. Az ó-szi- 
váci gör. kel. szerb egyházhözség 13.761 K 
16 fillérrel előirányzóit iskolája felépítésére 
márc. 26-án versenytárgyalást fog tartani.

— Jutalomjáték. Hétfőn március 23-án 
lesz bucsuelőadásul Tivtdr Béla közkedvelt 
komikusunk jutaíomjátéka l'ry Pál a kiván­
csi kotnyeles. Reméljük, hogy a knlai mű- 
pártoló közönség teljes számban ott lesz és 
kimutatja kedvencünk iránti rokonszenvét.

— Vármegyei közgyűlés. Bácsbodrog 
vármegye törvényhatósági bizottsága ez évi 
első rendes évnegyedes közgyűlését Zom- 
borban f. hó 31-én és a szükséghez képest 
a következő napokon mindenkor délelőtt 9 
órakor a megyei székházépület nagytermé­
ben tartja meg.

— Uj város Bácskában. Régi vágya 
ment teljesedésbe Bácska egyik leggazda­
gabb legtnagyarabb nagyközsége lakóinak. 
A belügyminister jóváhagyta Magyarkanizsa 
nagyközségnek rendezett tanácsú várossá 
leendő átalakulását.

— Kinevezés. A király dr. Gullya Lász­
lót, a szabadkai kir. törvényszéki elnökét 
a m. kir. közigazgatási bírósághoz itélőbi- 
róvá nevezte ki.

— Halálozás. Topolyán halt meg e hó 
9-én Boskó Rella úrnő, Bodrog Mór édes­
anyja, 80 éves korában.

— A Munkásszövetkezetek. A belügy­
minister körrendeletét intézet a hatóságok­
hoz, amelyben felszólítja azokat, hogy a 
munkásszövetkezetek működését tartsák éber 
ellenőrzés alatt, mert sokszor megtörténik, 
hogy a szövetkezetek szabálytalanságokat 
követnek el és illetéktelen dijakat szednek.

— Bikaistálló és pásztoriak építése. 
A veprődi úrbéri legelőn építendő bikais­
tálló és pásztoriak felépítésére Veprőd köz­
ség elöljárósága f. é. április 21-én d. e. 11 
órakor a községház tanácstermében árlej­
tést fog tartani. Előirányzat 7799 22 K, bá­
natpénz 383'22 K. A terv, költségvetés és 
feltételek az ottani jegyzői irodában bete- 
kinthetők.

Siketnémák felvétele. A siketnémák 
áll. s. szegedi intézetébe az 1908 9 tanítási 
évre felvételt nyerhetnek magyarországi ho­
nos mindkét nembeli siketnéma gyermekek, 
akik a 7-ik éven felül, de a 10-ik éven alul 
lévő korban vannak és a szorosan vett 
siketnémaságon kiviil sem testileg, sem 
lelkileg egyéb fogyatkozásban nem szenved­
nek. A bácsbodrog vármegyei gyermekek az 
intézetben való tanulásnak egész ideje alatt 
díjtalanul részesülnek teljes ellátásban neve­
lésben és oktatásban. A felvételhez elegendő, 
ha a szülök egyszerű levélben kérik gyerme­
küknek az intézetbe való felvételét és az 
igazgatóság által megküldendő nyomtatvá­
nyokat kellően kitöltve oda visszaküldik. 
Bővebb felvilágosítást minden érdeklődőnek 
szívesen nyújt az intézet igazgatósága.

Nincs munka Amerikában. Newyork- 
ból jelentik, hogy a munkások dologtalan- 
sága óriás méretű s nemcsak New-York- 
han, hanem a vidéken is rendkívüli nagy 
azoknak a munkásoknak a száma, akik nem 
tudnak foglalkozást kapni. Ezidöszerint 
New-Yorkban és környékén -lOO.O.X) dolog- 
talan munkás van.

Lichtmann és Kohrák-féle czipok
nagy választékban, Kardos J-nél Kulán.

Schmidt Ferenc szabó, Kuln Ferenc 
zsef tér, készíti a legdivatosabb öltönyöket 
legolcsóbb árban.

SelyemCsíkos 
Koekés 
Shantung 
flrmúre
vs „Mentieherg" sei vein 73 kr-tol teljehh, bérnieiit- 
ve és vámmentesen. Minta postafordultával 

Megrendelések bármely nyelven intúzendűk
an Seidenfabrikt Henneberg in Zürich.

Gabona árak: Budapesten:
Búza áprilisra — 11.00
Zab „ — — 7.05
Tengeri májusra 0 00

Kulán:
Búza — - — Ú>0U
Zab — — — 0.80
Tengeri — — 5.80

389 sz. 1908.

Pályázati hirdetmény
Csátalja községben 600 K évi fizetéssel 

javadalmazott írnok végrehajtói állás üre­
sedésbe jővén, ezen állásra ezennel pályá­
zatot hirdetek és felhívom pályázni óhajtó­
kat, hogy szabályszerűen felszerelt kérvé­
nyeiket hozzám április 30-ig annál inkább 
nyújtsák be, mert később benyújtandó kér­
vények tekintetbe nem vétetnek.

Baja, 1908. márc. 16.
l_j Vojnieh JVIáte főszolgabíró

297. sz. 1908.

Pályázati hirdetmény
Sajkásgyörgye nagyközségben üresedésbe 

jött községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.
Az állás a következő javadalmazással van 

egybekötve:
1. Lvi fizetés 1600 K;
2. Frachomások gyógykezeléséért 200 K;
3. Szabály rendeleti leg megállapított vága- 

tási biztosi díjak;
4. Természetbeni lakás;
5. Beteglátogatásért és vényirásért nappal 

40 fill, éjjel 8Ó fill.
6. Egyéb kiküldetéseknél a szabályren- 

deletileg megállapított dijak.
Felhívom mindazokat, kik ezen állást el­

nyerni óhajtják, hogy az 1883. évi I. te. és 
az 1876. évi XIV. tc.-nek megfelelőleg fel­
szerelt pályázati kérvényeiket hozzám J é 
április w ig annál is inkább nyújtsák be, 
mert a későn érkezőket figyelembe venni 
nem fogom.

Megjegyzem végül, hogy a magyar nyelv 
mellett a szerb és ruthen nyelv tudása is 
kívánatos.

Zsablva, 1908. március 5.
I)r. Széchényi 1 amás

J.’) 1 Igabitó

1730 kig. sz. 1908.
Pályázati hirdetmény.
Topolya községben üresedésben 

levő községi irttoki állás betöltése 
céljából pályázat hirdettetik.

Ezen állás javadalmazása havi előle­
ge s részletekben 1000 K.

Felhivatnak a pályázni szándékozók, 
hogy sajátkezűig irt pályázati kérvé­
nyüket a vmegyei 6 887 kgy. szánni 
szabályrendelet 9 §-ának megfelelőleg 
felszerelve njoK á/>ril óéig annyival 
inkább nyújtsák he, mivel később 
érkezők figyelembe vétetni nem fognak.

Választási határnapul 1908 ápril hó 
11-ik napjának d. e. 9 órája tűzetett ki.

Topolya, 1908. márc. 9.
, ( 'sássá r, fös'oigihiró

Rá ez (György
Bokréta nevű birtokán Knla mellett, 
Tóth János kertésznél kapható magból 
itt nevelt és háromszor átültetett 1000 
darab nagyon szép

tűlevelű fa, ( on if érák
és pedig: Abies Fxelsa

Finns Strobus
Finns Austriaca 

Az ára 50-70 ein. magas darabja 40 
krajcár, száza 35 írt ■ 70-150 un. ma­
gas darabja 00 krajcár, száza >0 fit.
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Aki; halála beálltával is övéinek sorsával 
törődik, fontolja meg az alábbiakat!

JÓLTEUÖ EGYLET- - - - -
„_m——— l'jrerhászon (Iu'tcsmegye)
fenti cint ilatt bcliigyinmistcnlvg meg­
erősített oly segítő egyesület alakult, 
méh tagjai örököseinek tag elhuialo
zása eseten tehát suk esetben mikor 

a legnagyobb nyomor beáll
2000 (kettőezer koronát biztosít.

tagja lehet minden egészséges ntagyat 
honpolgár nemi különbség nélkül, ki 20. élet­
evet betöltötte, de nem lépett még 5b. eveire. 

Minden tag tartozik •
1 I gyszersmindenkorra 5.50 K beiratasi 

dijt fizetni, melyben a tagkönyvecske ara es 
a porto is hennfoglaltatik.

2. Iélethossziglan minden január 1 -én 4 Is.
évi tagdíjat. , ..

;i. Minden haláleset után 4 K halotti já­
rulékot.

Ezen utolsó dij fizetése azonban ha a 
tag megérné a 300-ik esettel megszűnik.
A 2000 Kt a tag örökösei a tag barmi­
kor bekövetkező halála eseten s ha csak 
egyszer is fizette volna a járulékokat 
megkapják.

Ezen egyesület a legolcsóbb életbiztosí­
tásnál is egyharmaddal olcsóbb, mivel halál­
esetenként s nem negyedévenként tör­
ténik a fizetés sokkal előnyösebb és 
könnyebb is.

F.gy-egy körben csak 601 tag lehet, 
jelentkezni lehet az. egyesület intézőjénél, 

s ha csak levelezőlapon is ki a legna­
gyobb készséggel mindennemű felvilágosí­
tást a legszivéíyesehben teljesít, 

llj verb ász ItiQB. maré. Ito.
A a Elnökség

394 190S iksz.
Árverési hirdetményi kivonat.
A kulai kir. jbiróság mint tkvi hatóság köz­

hírre teszi, hogy Hanzmann Teréz, isivan- 
v1 'Így i lakos vegrelt aj latonak Mütter Kiis- 
tof < neje Pfeiffer Katalin kiskéri lakósok 
végrehajtást szenvedők elleni I .>.42 K toke- 
követeles es járulekai iránti végi ehajtasi 
ügyében a zombori kir. tszék a kulai kir. 
jbiréiság területén levő a kiskeri 33 sz. be­
tétben A-l. 3 sorsz. 1402. hrsz. a. felvett <21 

-ill területű szántéi 287 K i s a kiskeri 698 
sz. betétben A-l. 3-4 sorsz. 108 (1 és 109)
1. hrsz. a. felvett ingatlan (ház és kert) 904 
K-ban ezennel megállapított kikiáltási árban 
a végrehajtási árverést elrendelte, és hogy 
.1 fennebh megjelölt ingatlan 1908. április 
15 én d. u. 3 órakor Kisker községházánál 
megtartandó nyilvános árverésen a meg­
állapított kikiáltási áron alól eladatni fog.

Árverezni szándékozok tartoznak az in­
gatlan becsárának 10 , -át vagyis 28 70 K < < 
90.40 K készpénzben, avagy az 1881. EX. te. 
42 §-ban jelzett árfolyammal számított és 
az 1881. nov. 1. 3333 sz. a. kelt igazságügy­
in mis téri rendelet 8 §-ban kijelölt ovadék- 
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez le­
tenni, .avagy az 1881 l.X te 170 § értelmé­
ben a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis­
mervényt átszolgáltatni.

Kulán, a kir. jbiróság mint tkvi hatéiságnál 
1«H 18. február 30.

LED EK ER kir. üé.lótablabv A

816 sz 1908.
Pályázati hirdetmény.
Alulírott Régőco község elöljárósága 

leköszönés folytán megüresedett hOU 
K utólagos havi részletekben folyósí­
tandó készpénzfizetéssel egybekötött 
gyalogrendőri állásra /'■ é. április 
Yi iki lejárattal pályázatot hirdet.

Kérvények a községi elöljáróságnál 
nyújtandók be.

Regöce, 1908. március 12.
Elöljáróság

52 sz. 1908.
Pályázati hirdetmény
Bácsbokod községben megüresedett 

lét gyalogrettdőri állasra pályázatot 
hirdetünk.

Évi fizetés 600 K amelyből a ruhá­
zatot a rendőr a sajátjából köteles be­
szerezni. Fegyverzetet a község adja.

Kellően felszerelt kérvények alulírott 
elöljáróságnál /'. hó ->--ig adandók be.

Bácsbokod, 1908. márc. 27.
Totnanovits Poh’tk József

jegyző  hir,)

A A / ér óta fennálló
nyári és téli helyiséggel, az összes 
berendezéssel, elad ét. bővebbet
Özr. ZEISS LIFÓrXÉNÁL KV LA

ZÖLDKERT VENDÉGLŐ

Muschong-BuziásfMöi SZÉNSAV-MŰVEK
.___j___ ~mm barteten kívül szállítanak azonnal bármily mennyiségű

természetes vegyileg legtisztábn folyékony

('TEtKlcn\/QTa világhírű buziásfürdöi szén- 
SZEplSA VM 1 savforrásokbol szodavizgyar- 

táshoz, vendéglősöknek és egyéb ipari célokra

össze nem tévesztendő
IMIegbizható, szigorúan lelkiismeretes 

kiszolgálás 1

BUZIÁSFÜRDÖI ÁSVÁNY- ÉS GYÓGYVIZEK
*/, és 1 literes üvegekben

Szív-, vese- és holyagbántalmaknál utol nem ért gyógytilratás
ELSÖREXItÜ ASZTALI VTZ!

Felvilágosítással készségesen szolgál r
Mnschottg buziásfürdöi szénsav miivek es ásvány 
vizek szétküldési telepe Ruziásfürítőn.

Sürgönyeim íUuschong, Buziósfürdö. Interurbon telefon 18

ÜGYES HELYI kéri ISI rÖK k EH ESTEI XEK

újonnan berendezve

Is.
yjarrmvaaT« I m

lV

CLAYTON & SHUTTLEWORTH ®
Budupeat, Véo«i*kÖrút OB, 

lkai • v»ctoUn jotabá árak BtUttt ajietlatnak:

Locomobil és gőzcséplőgépek,
«zalmakazelozők, Járgány-cséplőgépek, lóhere cséplők, 

tisztító-rosták, konkolyozók, kaszáló *• aratógépet,
• zénagyOjtök, boronák, sorvetőgépek, Planet jr. 

kapalók, azecskavágók, répavágók, kukorlcze- 
morzaolök, darálók, őrlőmalmok, egyetemes 

•c* él-ekék, 2- é* 3-vaau ekék $» minden 
egyéb gazdasági gépek.

Sirolin
taieli *1 Mrítyit M • iMliúlyt, ««*»&•- 
I,., kfth’1gr»l. »«ladikot t||fli inad*«

Tüdőbetegségek, hurutok, szamár- 
köhögés. skrofulozis. Influenza
ellen számtalan tanár 6e orvos által naponta ajánlva. 

Minthogy értéktelen utánzatokat is Irináinak, kérjen mindenkor
,. Kxüie“ rrrdud oaomapoMal.

F. H«et"Bi-:nii-I>Ä ílprhe A C-e. Baael (Svájc)

99Roche“
KapäAlA orvow rmdelrtTt a gyó^rá rrrtarák­

ban — Ara Ovetcnklct < - koreait

Nyomatott Berkovits Márk laptulajdonos, villamos üzemű könyvnyomdájában, Kiti n


